VOORBEELDEXAMEN HANDELS- EN FINANCIELE VERRICHTINGEN

Opmerkingen vooraf

Gebruik van rekenmachine is niet toegelaten

Puntenverdeling: meerkeuzevragen: 40% ; open vragen: 60%

Duurtijd van examen = 2 uur

Bij de verbetering van de meerkeuzevragen wordt geen giscorrectie toegepast, maar wel een
systeem van ‘standard setting’ (wat impliceert dat zes vragen juist moeten worden beantwoord
om de helft van de punten te behalen).



I. Meerkeuzevragen

1.

Stel dat we de Incoterms van groep 2 ordenen van links naar rechts volgens toenemende

verplichtingen voor verkoper. Welk van onderstaande Incoterms zijn dan vermeld in de juiste
volgorde ?

oo oo

2.

CIF, CFR, FOB, FAS
CIF, FOB, CFR, FAS
FAS, FOB, CFR, CIF
FAS, CFR, FOB, CIF

Stel een obligatie met als coupondatum 25/5 en als transactiedatum 20/7. De couponrente

bedraagt 6%, de nominale waarde van de obligatie is gelijk aan 1 000 EUR en de koers van de
obligatie op transactiedatum bedraagt 110%. Hoeveel moet een belegger betalen bij aankoop van
deze obligatie op de vermelde transactiedatum ?

a0 oo

3.

1 000 EUR
1010 EUR
1100 EUR
1110 EUR

Aan de basis van de financiéle crisis liggen zogenaamde ‘rommelhypotheken’. Welk van

onderstaande kenmerken vormt geen kenmerk van deze ‘rommelhypotheken’ ?

a0 oo

a0 oo

a0 oo

Een hoge ‘quotiteit’

Een korte looptijd

Een variabele rente

Een hoge verhouding tussen aflossing en inkomen

Welk van de volgende uitspraken is juist ?

Het lopend rendement van een obligatie is steeds kleiner dan het actuarieel rendement.
Het lopend rendement van een obligatie is steeds groter dan het actuarieel rendement.
Het lopend rendement van een obligatie is steeds gelijk aan het actuarieel rendement.
Geen van voorgaande uitspraken is juist.

Welk van de volgende uitspraken is juist ?

De waarde van een warrant is altijd kleiner dan de uitoefenwaarde.
De waarde van een warrant is altijd gelijk aan de uitoefenwaarde.
De waarde van een warrant is altijd groter dan de uitoefenwaarde.
Geen van voorgaande uitspraken is juist.
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Welk van de volgende uitspraken is juist ?

Een obligatie wordt steeds verhandeld op de geldmarkt.

Een obligatie wordt steeds verhandeld op de kapitaalmarkt.

Een obligatie kan zowel op de geld- als op de kapitaalmarkt worden verhandeld.
Een obligatie wordt noch op de geld- noch op de kapitaalmarkt verhandeld.

Wanneer is de conversie van een converteerbare obligatie interessant ?

Als de prijs van het onderliggende aandeel groter is dan de conversieprijs.

Als de prijs van het onderliggende aandeel groter is dan de nominale waarde van de obligatie.
Als de prijs van het onderliggende aandeel kleiner is dan de conversieprijs.

Als de prijs van het onderliggende aandeel kleiner is dan de nominale waarde van de
obligatie.

Welk van de volgende uitspraken is juist ?

Bij een importeurs-acceptkrediet betaalt de koper contant aan de leverancier en draagt hij de
kosten van het krediet.

Bij een importeurs-acceptkrediet krijgt de koper betalingsuitstel van de leverancier en draagt
hij de kosten van het krediet.

Bij een importeurs-acceptkrediet betaalt de koper contant aan de leverancier en draagt hij
niet de kosten van het krediet.

Bij een importeurs-acceptkrediet krijgt de koper betalingsuitstel van de leverancier en draagt
hij niet de kosten van het krediet.

Welke bewering is juist?

Als een land alle producten met minder arbeidsuren kan maken dan de andere landen, zal het
al deze producten gaan uitvoeren naar de andere landen.

Comparatieve kostenverschillen kunnen ertoe leiden dat er specialisatie in de productie
optreedt tussen verschillende landen.

Alleen bewering I is juist.
Alleen bewering II is juist.
Beide beweringen zijn juist.
Beide beweringen zijn onjuist.

Bij een kapitaalverhoging krijgen de bestaande aandeelhouders een voorkeurrecht. Welk van

de volgende uitspraken hieromtrent is juist ?

De waarde van het voorkeurrecht stijgt naarmate het aantal nieuwe aandelen toeneemt.
De waarde van het voorkeurrecht stijgt naarmate het aantal oude aandelen toeneemt.
De waarde van het voorkeurrecht stijgt naarmate de koers van het aandeel (voor de
kapitaalverhoging) daalt.

De waarde van het voorkeurrecht stijgt naarmate de uitgifteprijs van de nieuwe aandelen
stijgt.



I1. Open vragen

Leg onderstaande begrippen uit.

Doe dit juist (zorg dat jouw uitleg alle belangrijke kenmerken van het begrip bevat) maar ook beknopt
(maximaal 5 regels, dus enkel de eerste 5 regels bij ieder begrip worden gelezen en gequoteerd, de
overige regels worden dus niet gelezen en kunnen dus ook geen punten opleveren).

a) Incoterms

b) Acceptkrediet

c) Comparatieve kostenvoordelen

d) Valuta-termijncontract



2.

Leg schematisch uit dat het discontokrediet effectief een krediet (dus een lening) van een bank
betreft. Leg dus uit (schematisch) hoe en door wie het krediet wordt opgenomen enerzijds en hoe en
door wie het krediet wordt terugbetaald anderzijds. Doe dit zowel voor het cedentendiscontokrediet
(is subvraag (a)) als voor het leveranciersdiscontokrediet (is subvraag (b) op de volgende pagina).
Bemerk dat het louter uitleggen van de werking van een dergelijk krediet dus niet voldoende is,
essentieel is dat je uitlegt waarom het effectief een krediet betreft.

a) Cedentendiscontokrediet:



b) Leveranciersdiscontokrediet:



Stel een Belgisch bedrijf koopt goederen in Japan en verkrijgt een betalingsuitstel van 1 jaar. De
factuur bedraagt 100 000 ¥ (= Japanse Yen) en wordt na 1 jaar betaald in Japanse Yen. Het Belgisch
bedrijf wenst zich in te dekken tegen een stijging van de Japanse Yen en koopt bij haar bankier
hiertoe een ¥/€-call-optie met als uitoefenprijs 1 euro = 100 ¥ en als te betalen premie = 10 euro.
Illustreer aan de hand van een grafiek de winst/verlies van deze optie voor dit bedrijf (versus geen
optie) als functie van de ¥/€-contantkoers binnen 1 jaar. Vermeld op de X-as minimaal drie
verschillende ¥/€-contantkoersen met de corresponderde winst of verlies op de Y-as.



Gegeven volgende orders (3 marktorders en 10 limietorders) voor een bepaald aandeel.

vraagzijde aanbodzijde |
400  zonder limiet 500 zonder limiet
300 zonder limiet 250 aan 3.60 €
50 aan 3.50 € 100 aan 3.65 €
300 aan 3.55 € 250 aan 3.70 €
200 aan 3.60 € 500 aan 3.75 €
100 aan 3.65 € 800 aan 3.80 €
950 aan 3,85 €

a) Hoeveel bedraagt de evenwichtsprijs van dit aandeel ?

b) Hoeveel aandelen worden verhandeld tegen deze evenwichtsprijs ?

¢) Welke orders worden tegen deze evenwichtsprijs uitgevoerd ?

d) Stel de beurs ontvangt een nieuw order voor dit aandeel: het betreft een vraagorder zonder limiet
voor een hoeveelheid gelijk aan 50. Wat gebeurt er met dit order ? Wat gebeurt er met de
evenwichtsprijs ?



Illustreer aan de hand van een voorbeeld de werking van een ‘marktmaker’.



Antwoorden meerkeuzevragen:
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